
Математическо състезание "Математика за всеки" за ученици от IV клас през 

учебната 2025/2026 година 

Математическото състезание за ученици от IV клас „Математика за всеки“ е 

включено в графика на Министерството на образованието и науката за провеждане на 

ученическите олимпиади, на националните състезания и на националните състезания 

по професии през учебната 2025/2026 година и резултатите от него могат да бъдат 

ползвани при кандидатстване по държавния план-прием в V клас в ППМГ „Акад. Иван 

Ценов“ – Враца. 

Състезанието ще се проведе на 07.06.2026 г. от 09:00 ч. Учениците да носят 

ученическа лична карта. 

Състезанието е анонимно, провежда се в един кръг в една състезателна група за 

ученици от IV клас и е с продължителност 195 минути. Провежда се на две части: 

Модул-1 с продължителност 75 минути и Модул-2 с продължителност 120 минути, като 

между тях няма почивка. 

Модул-1 на състезанието се състои от: 

– петнадесет задачи (с номер от 1. до 15.), които са със структуриран отговор с 

четири възможности за отговор, от които само един е правилен, като 

учебното съдържание за тези задачи е от общообразователната и/или от 

допълнителната подготовка и за верен отговор на всяка от тези задачи 

ученикът получава по една точка; 

– пет задачи (с номер от 16. до 20.) с кратък числов свободен отговор – от 

учениците се изисква да напишат свободни отговори, без да привеждат 

своето решение, като учебното съдържание за тези задачи е от 

допълнителната подготовка и за верен отговор на всяка от тези задачи 

ученикът получава по две точки. 

Модул-2 на състезанието се състои от две задачи с разширен свободен отговор – 

учениците трябва да опишат и да аргументират изпълнението на определена 

математическа задача с аналитико-синтетичен характер, като учебното съдържание за 

тези задачи е от допълнителната подготовка и за всяка от двете задачи ученикът 

получава от 0 до 10 точки, съгласно указания за оценяване от националната комисия. 

Модул-1 и Модул-2 на състезанието са анонимни и отговорите се попълват на 

определените за целта бланки. 

Чернови не се разглеждат, проверяват и оценяват, като ученик не може да 

получи точки за решения, написани върху чернови. 

По време на съ стезанието ученикът не може да използва изчислителна техника, 

комуникационна техника, други технически средства или математическа литература. 

За участието си в състезанието родителят/настойникът/попечителят, носещ 

родителска отговорност за ученика, подава до директора на училището 

координатор и домакин, заявление за участие и декларация за информираност и 

съгласие (по образец качен на сайта на училището) от 15.05.2026 г. до 02.06.2026 г. 

Заявление за участие и декларация за информираност и съгласие се подава в 

канцеларията на ППМГ „Акад. Иван Ценов“ – Враца или на електронна поща: info-

602062@edu.mon.bg.  

При липса на изрично изразено съгласие резултатите от състезанието на съответния 

ученик се обявяват публично с идентификационен код (фиктивен номер) вместо 

имената и училището на ученика, като училището координатор предоставя генерирания 
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идентификационен код за ученика при подаването на заявление за участие в 

състезанието. 

Резултатът от оценяването е окончателен и не подлежи на обжалване. 

В срок до три работни дни след публикуване на резултатите от състезанието 

ученикът и/или родител/настойник/попечител, носещ родителска отговорност за 

ученика, може в присъствието на член на комисията за проверка и оценка на писмените 

работи на учениците да се запознае с оценената работа в училището координатор – 

ППМГ „Акад. Иван Ценов“ – Враца, като трябва да представи ученическа лична карта, 

удостоверение за раждане или друг документ, удостоверяващ самоличността му. Не се 

позволява писмените работи да бъдат копирани или снимани, както и да бъдат изнасяни 

извън опреденото за разглеждане на работите помещение. 

 


